

## 省高等学校老年课堂正式启动

# 文养结合 解决老人学习问题

金秋送爽,丹桂飘香。9月16日,在长春中医药大学举行吉林省高等学校老年课堂启动仪式,吉林省民政厅、吉林省教育厅共同倡导在高等学校开设老年课堂,就是为了进一步推动文养结合,解决好老年人的学习问题,丰富老年人晚年生活,助力老年人幸福快乐。

按照省民政厅、省教育厅印发的《关于在高等学校开设老年课堂的试点方案》,各高校积极申请、踊跃报名,经省教育厅、省民政厅综合评选,确定2019年老年课堂试点高校10所。分别是:长春中医药大学、北华大学、吉林农业大学、长春师范大学、吉林广播电视大学、长春广播电视大学、东北师范大学、吉林建筑科技学院、长春医学高等专科学校、白城医学高等专科学校。

省民政厅、省教育厅共同推动在高等学校开办老年课堂,是贯彻落实国家有关老年教育部署要求的创新举措,主要目的就是充分利用高校优质的师资力量和先进的设施设备,方便老年人就近就便学习,助力老年人实现老有所学,提升老年人的生活质量。大家知道,我省是人口老龄化程度较高的省份,截至2018年底,全省60周岁以上老年人口已经达到529.18万,占全省总人口的19.57%,高出全国平均水平1.67个百分点。如何在物质生活和精神生活层面,

保障老年人生活的质量,已经成为当前重要的民生问题和社会问题,必须要引起各级政府和社会的共同关注。

随着经济社会的不断发展,人民收入水平的不断提高,社会保障制度的不断健全,老年人的物质生活得到了有效保障。但相对来讲,在老年人精神文化方面的供给还比较匮乏,许多老年人还感到缺少幸福感。针对这一情况,省民政厅提出了“医养结合”与“文养结合”并重的养老服务新模式。“文养结合”就是将精神文化资源与养老资源有机结合,通过对社会资源的最大化利用应对老年社会,引导老年人充分挖掘激发自身生命潜能和动力,养成积极乐观向上的人生态度,通过“学习、健康、旅游、娱乐、公益”等丰富多样的生活行为,提升老年生活品质,迈入老年生活的新境界,实现延年益寿、安享幸福晚年的人生目标。

为满足老年人学习的需求,省民政厅和省老干部大学合作,推动双进活动,即:省老



年大学进社区、进养老机构,把老年大学办到了居民家门口,深受老年人欢迎。这次在高校开办老年课堂,又为老年人搭建了一个新的学习平台,既能满足老年人上大学的愿望,又提升了学习层次,希望老年人利用好这个平台,让老年生活更加多姿多彩。

开设老年课堂,是积极应对人口老龄化的现实需要,是养老服务高质量发展的具体实

践,是推动文养结合的重要内容。全省各级民政部门要发挥好牵头作用,全力做好各项组织保障工作,积极协调解决问题困难,确保各项工作扎实推进。要会同街道、社区做好服务工作,协助老年人报名、入学,为老年人学习保驾护航。要会同教育部门不断总结试点经验,适时扩大试点范围,让更多老年人就近就便进行学习。

/ 记者王秋月 报道 摄

## 民族交响音乐会 《我爱你中国》 在长举办

为庆祝中华人民共和国成立70周年,吉林省交响乐团于9月11日晚在吉林省图书馆音乐厅举办了《我爱你中国》民族交响音乐会。此次音乐会是吉林省交响乐团为庆祝新中国成立70周年而量身打造的一台大型民族交响音乐会,音乐会以歌唱祖国,展现祖国70年的辉煌成就,体现建国70年来吉林各族儿女在党的领导下生活发生翻天覆地的变化为主题,用音乐的形式讴歌党、讴歌人民、讴歌我们今天的美好生活。音乐会聚集了乐团民乐表演方面的顶级演奏家和歌唱家。音乐会从创意、排练到演出每个环节上都做到了精益求精。

11日19时,音乐会在旋律昂扬、锣鼓铿锵的民族管弦乐《金蛇狂舞》中拉开帷幕,这首开场曲是由著名作曲家冼星海先生创作的,曲调热情洋溢、喜气洋洋,为奠定了喜庆的氛围。整场音乐会都沉浸在喜庆、激昂、豪迈、奋进的氛围中,特别是由青年歌唱家卢月和王波分别演唱的《我爱你中国》、《亲吻祖国》两次将音乐推向了高潮。音乐会在喜庆欢快的民族管弦乐《闹冬、瑞雪迎春》中缓缓落下帷幕。观众以雷鸣般的掌声对乐团艺术家的倾情演出表示感谢。

音乐会后观众自发鼓起掌声,在广大观众的强烈要求下,艺术家们又返场演奏一曲《花好月圆》,表达了对祖国明天的美好祝愿。

/ 记者韩玉红 报道

## 庭院经济铺就致富路



3年来,他访遍所有贫困户,用自己的脚步,帮助贫困户走出了一条脱贫致富的道路,赢得了百姓的敬重与信任。他就是长春工程学院脱贫攻坚领导小组办公室副主任舒英利,2016年被选派到白城市洮北区东胜乡新合村担任第一书记。

驻村后,舒英利始终坚持把党建工作作为甩掉贫困村帽子的重要抓手。全面落实“两学一做”学习教育制度化常态化、严格履行村务程序公开、加强党的思想建设、充分发挥党员先锋模范作用、加强反腐倡廉建设……他以党建工作的实效促进各项脱贫工

作的开展。

如何帮助贫困户摆脱贫困走上致富道路,是舒英利一直在思考的问题。2017年,在他的努力下,白城市洮北区新合农机专业合作社成立,每年分红能为贫困户带来稳定的收入来源,当年就带动贫困户38户72人脱贫。合作社还为贫困户自有土地提供免费耕种收服务,并为其他村民提供有偿服务。

截至去年末,合作社产生收益近30万元,为贫困户分红5.58万元。今年春季,合作社机械旋耕土地约500公顷,毛收入近20万元。

与此同时,舒英利带领驻村工作队加大庭院经济扶持宣传力度,鼓励贫困户及新合村所有农户在自己家小院大力种植杂粮、杂豆、无公害水稻、玉米等农作物。他还争取到洮北区委、东胜乡党委以及长春工程学院党委的支持,采取“包保单位+企业+贫困

户”的帮扶模式,通过包保单位、企业和贫困户产销结合、原产地生态供应链优势相结合,加大对新合村农副产品的培育和扶持,形成特色品牌“生娃谷物”。

企业为农户提供种植技术、优质种子、有机肥料等,实施订单农业。秋后包收,打造具有市场竞争力的优势产品,让农户不愁销路、安心种田、种出好田,获得了较高的种植收益。

为拓宽销售渠道,提升农副产品品牌影响力,舒英利亲自为贫困村主体农产品及特色农产品代言,多措并举促进增收。据他介绍,“生娃谷物”农产品一部分销往长春工程学院学生食堂和教职工食堂作为生活用粮,一部分利用学校校友平台宣传推介,并借助学生建立的“红色筑梦之旅”电商平台销售。

通过以上销售渠道卖出的农副产品,企业还将拿出销

销售额的10%作为扶贫资金,主要用于新合村贫困户年底分红以及贫困户家庭发生意外事件等救助。

“在半年时间里,我们共销售精品大米、白面、杂粮和豆油近60万斤,合计销售额近150万元,获得扶贫资金近15万元,为贫困村兜底脱贫打下了坚实基础。”舒英利表示,如今新合村已经脱贫35户68人,预计今年末将实现全部脱贫目标。

/ 吉林日报记者李抑媚 报道



扫一扫了解第一书记代言产品

## 延吉边检民警 与群众共庆中秋

传统中秋佳节来临之际,为了让广大出入境旅客和驻地辖区群众感受节日的气氛和家的温暖,9月10日,吉林延吉出入境边防检查站赴辖区和口岸出入境大厅开展“慰问残疾夫妇”、“送爱心月饼”等多种形式送祝福活动,与驻地群众共庆佳节到来。

当日上午,该边检站与驻地河南街道白新社区共同开展了“情满中秋送温暖 警民同乐庆佳节”主题共建活动,大家一同来到河南街道李日星家中,与两位老人一同包饺子,腌制朝鲜族泡菜,共同了解中秋起源、品尝月饼,场面温馨。

当日下午,边检民警在延吉口岸出入境大厅温馨以待,用优质的服务迎接广大出入境旅客。边检民警提前准备了“爱心月饼”,让每一位途经延吉口岸回家过节和出国探亲的旅客都能品尝上可口的月饼,并致以节日的祝福。当日下午,这个站共查验旅客1000余人,帮扶10余名困难旅客,边检民警的高效通关服务和温馨祝福受到了广大旅客的一致欢迎和好评。

/ 刘甲毅 记者 吴然 报道

## 光大银行携手蓝黑军团 推出光大国米主题信用卡

近日,光大银行与国际米兰合作,联合推出了国内首张国际米兰球迷专属信用卡——光大国米主题信用卡。光大国米主题信用卡以“联结世界的兄弟,打造蓝黑生活”为核心主题,增进国际米兰球迷与俱乐部的情感联系,同时结合光大银行的特色金融服务与国际米兰的俱乐部球迷

服务,为持卡人和球迷群体提供不一样的“蓝黑”生活方式。

本次发行的光大国米主题信用卡为银联+VISA套卡,除了光大银行标准卡的所有基本功能和服务外,国米主题信用卡还为客户提供了多种蓝黑生活权益。“蓝黑特权”——持卡客户可享受国米梅阿查球场零售店持卡享8折

权益;“蓝黑专享”——持卡客户可享有不定期的国米双品牌的苏宁易购优惠折扣权益;“蓝黑出行”——白金卡持卡客户还享有机场、高铁龙腾贵宾厅每年3点,往返机场单程接送服务每年2次等蓝黑出行体验;“蓝黑战友”——持卡客户可在8到10月推荐自己的“战友”办理光大国米主题

信用卡,获赠国米意甲联赛主场球票、梅阿查球场及国米训练基地参观门票、国米全队签名队旗及国米队员签名球衣。与此同时,光大国米主题信用卡持卡客户还可享受VISA卡境外消费返现活动、10元惠生活系列活动。

/ 记者宋佳静 报道